
                                               

     

 

UCHWAŁA Nr LXXXI/436/2022 

 RADY MIEJSKIEJ W KARCZEWIE  

z dnia 29 grudnia 2022 r. 

 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Karczewie 
 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  ( Dz. U. 

z 2022 r. poz.559, 583,1005,1079,1561 ) oraz  art. 229 pkt 3 w zw. z art. 237 § 1 i 3 ustawy z dnia 14 

czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2022 r., poz. 2000,2185) uchwala 

się, co następuje: 

 

§ 1.  Skargę Pani K.D. z dnia 29 listopada 2022 r. (data wpływu do Urzędu Miejskiego 29 

listopada 2022 r.) na działalność Kierownika MGOPS uznaje się za bezzasadną z przyczyn 

określonych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały.  

 

  § 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Karczewie do zawiadomienia 

skarżącego  o sposobie załatwienia skargi, o której mowa w § 1 niniejszej uchwały wraz  

z pouczeniem skarżącego o treści art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego.  

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Karczewie. 

 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 Przewodniczący Rady 

    

        Piotr Żelazko 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                               

     

 

UZASADNIENIE 

 

Do Rady Miejskiej w Karczewie wpłynęła w dniu 30 listopada 2022 r. skarga Pani K.D. na 

działalność MGOPS w Karczewie. Skarżąca zarzuciła bezpodstawne wydanie przez MGOPS 

w  Karczewie decyzji o odmowie przyznania dodatku węglowego. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 13 grudnia 2022 r., po zapoznaniu 

się z treścią skargi wystąpiła do Kierownik MGOPS w Karczewie o wyjaśnienie wydania decyzji 

administracyjnej o nr DW-706/65/2022/ODM oraz o podanie na podstawie jakich przepisów prawa 

została wydana. 

 W odpowiedzi Kierownik MGOPS w piśmie o nr MGOPS.051.3.2022 z dnia 19 grudnia 

2022r. złożyła szczegółowe wyjaśnienia w przedmiocie odmowy wypłaty 3.000 zł. dodatku 

węglowego Skarżącej K.D. Przedstawiła, że w świetle obowiązujących przepisów oraz wytycznych 

dot. realizacji i wypłaty dodatków węglowych, nie było innej możliwości, niż pozostawienie wniosku 

P. K.D. o ustalenie prawa do dodatku węglowego bez rozpatrzenia, gdyż zostały złożone dwa wnioski, 

jeden przez Skarżącą, a drugi przez córkę, które mają ten sam adres zamieszkania. Dodała, że 

w  tamtym czasie ustawa nie przewidywała możliwości przyznania dwóch dodatków węglowych 

na  jeden adres zamieszkania, w związku z czym wniosek o wypłatę dodatku złożony przez Skarżącą 

został pozostawiony bez rozpoznania, gdyż jako pierwszy wniosek o dodatek węglowy został złożony 

przez córkę Skarżącej „ art. 2 ust. 3b stanowi: w przypadku, gdy wniosek o wypłatę dodatku 

węglowego złożono dla więcej niż jednego gospodarstwa domowego mających ten sam adres miejsca 

zamieszkania, to dodatek ten jest wypłacany wnioskodawcy, który złożył wniosek jako pierwszy. 

Pozostałe wnioski pozostawia się bez rozpoznania”. 

Kierownik MGOPS poinformowała, że możliwość przyznania kilku dodatków węglowych 

została wprowadzona nowelizacją w dn. 03.11.2022 r., czyli nie obowiązywała jeszcze w momencie 

rozpatrywania wniosku P.K.D., więc MGOPS nie miał możliwości zmiany stanowiska w sprawie. 

Ponadto postępowanie w sprawie wniosku córki Skarżącej nie zostało zakończone, gdyż sprawa 

została przekazana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, gdyż odmowa została wydana 

z  uwagi na wskazanie innego źródła ogrzewania w deklaracji do CEEB, która nie uprawnia 

do  przyznania dodatku węglowego i ponowne postępowanie w sprawie ustalenia uprawnień 

do  otrzymania dodatku węglowego może nastąpić, po zajęciu stanowiska przez Samorządowe 

Kolegium Odwoławcze. Kierownik MGOPS wskazała, że na każdym etapie postępowania udzielano 

Skarżącej niezbędnych informacji tak, aby sprawa została załatwiona z korzyścią dla rodziny. 

W ocenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Karczewie nie znaleziono 

potwierdzenia zawartych w skardze zarzutów oraz nie dostrzeżono nieprawidłowości w działalności 

MGOPS w Karczewie. Należy podkreślić, że Kierownik MGOPS dokładnie przedstawiła przepisy 

prawa na podstawie, których wypłacane są dodatki węglowe.  Decyzja o nr DW-706/65/2022/ODM 

zgodnie, z którą wniosek Skarżącej o wypłatę dodatku węglowego pozostawiano bez rozpoznania 

została wydana przez MGOPS w oparciu o obowiązujące przepisy prawa.  

Wobec powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w głosowaniu nad bezzasadnością 

skargi jednogłośnie, 5 głosami „za” uznała skargę Pani K.D. za bezzasadną. 

Ponadto należy mieć na uwadze fakt, iż zgodnie z art. 239 § 1. k.p.a Rada Miejska 

w  Karczewie ma obowiązek poinformowania skarżącego, iż w wobec  uznana przedmiotowej skargi 

za bezzasadną w wyniku jej rozpatrzenia oraz wobec  wykazania jej bezzasadności w odpowiedzi 

na  skargę, w sytuacji gdyby Skarżący ponowił przedmiotową skargę bez wskazania nowych 

okoliczności, to wówczas  Rada Miejska w Karczewie może podtrzymać swoje poprzednie 

stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania Skarżącego. Wobec 

powyższego Rada Miejska w Karczewie zobowiązuje Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w  Karczewie o pouczeniu skarżącego w tej kwestii. 

 

 Przewodniczący Rady 

    

        Piotr Żelazko 


	UCHWAŁA Nr LXXXI/436/2022
	RADY MIEJSKIEJ W KARCZEWIE
	z dnia 29 grudnia 2022 r.

